

# 裁军谈判会议

CD/1325  
20 June 1995

CHINESE  
Original: ENGLISH

---

1995年6月16日澳大利亚出席裁军谈判会议的  
常驻代表致裁谈会秘书长的信，其中转交  
南太平洋论坛现任主席、澳大利亚总理  
基廷议员阁下1995年6月15日就法国  
恢复核试验发表的一项声明的文本

随信附上南太平洋论坛现任主席、澳大利亚总理基廷议员阁下1995年6月15日就法国恢复核试验发表一项声明的文本。南太平洋论坛由以下成员国组成：澳大利亚、库克群岛、密克罗尼西亚联邦、斐济、基里巴斯、瑙鲁、新西兰、纽埃、巴布亚新几内亚、马绍尔群岛共和国、所罗门群岛、汤加、图瓦卢、瓦努阿图和西萨摩亚。

如蒙将此文本作为裁军谈判会议的正式文件印发，并分发给裁谈会所有成员国和参加裁谈会工作的非成员国，我将不胜感激。

大使  
裁军事务常驻代表  
理查德·斯泰尔(签名)

南太平洋论坛主席、澳大利亚总理  
基廷议员阁下的声明全文

我作为南太平洋论坛的现任主席，代表本论坛各成员国政府首脑谴责法国关于恢复在南太平洋进行核试验的决定。

本论坛各成员国政府已经个别地发表了声明和抗议，表明了它们的深切失望。在整个南太平洋地区对法国的这一决定表现出的立即和广泛的反对体现了我们各国人民的激愤。

本论坛的各成员国政府首脑理解这种感情，并深有同感。我代表他们对法国的决定表示坚决反对。

其他核武器国家和亚洲及世界其他地区的其他国家发表的声明是令人欢迎的。本论坛的所有领导人希望法国能听取和注意全世界的呼声。

法国对于其在南太平洋活动的性质已经做出了选择。本论坛的成员国对法国与本区域各国之间关系的改善表示了欢迎。法国的决定对于在部分上以其1992年声明暂停在南太平洋进行核试验为基础的这一趋势来说是一大倒退。

对于法国的这一决定会引起的更大范围影响，本论坛的成员国政府首脑也深感关注。

法国的决定破坏了最近《不扩散核武器条约》审查和延期会议的成果。由于包括法国在内的各方在该次会议上达成协议，商定1996年之前完成有关全面禁试条约的谈判，在缔结此项条约之前核武器国家应行使最大限度克制，法国的这项决定尤其令人遗憾。

南太平洋论坛依然坚决地致力于一项全面禁试条约，这是防止核扩散和最终消除核武器的全球努力中的一个关键步骤。这一条约带来的前景是彻底终止核试验——无论是在南太平洋还是在其他地方。本论坛成员国的政府首脑注意到，希拉克总统承诺说，法国将签署这样的一项条约。他们要求法国遵守这一承诺。

本论坛成员国的政府首脑还呼吁法国恪守《南太平洋无核区条约》的各项议定书。

我正与各成员国政府首脑进行联系，以安排一个本论坛代表团向法国政府转达本论坛的深切关注。我考虑由澳大利亚外交部长伊文思参议员担任这一代表团的团长。

1995年6月15日，堪培拉

XX XX XX XX XX